

习近平在巴西国会发表重要演讲

弘扬传统友好 共谱合作新篇

当地时间7月16日,国家主席习近平在巴西国会发表《弘扬传统友好 共谱合作新篇》的演讲,赞扬中巴传统友谊,阐述中方对发展新时期中巴关系和中拉关系的政策主张,强调以更加长远的眼光、更加宽广的胸怀、更加坚定的信心,在更高水平、更宽领域、更大舞台上推进中巴全面战略伙伴关系,推动中拉关系实现大发展,推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

当地时间下午3时15分许,习近平在巴西参议院长卡列罗斯和众议长阿尔维斯陪同下进入众议院全会大厅,全场起立欢迎。现场奏中巴两国国歌。在热烈的掌声中,习近平发表演讲。

习近平指出,中国和巴西远隔重洋,但浩瀚的太平洋没能阻止两国人民友好交往的进程。200年前,首批中国茶农就跨越千山万水来到巴西种茶授艺。中巴人民在漫长岁月中结下的真挚情谊,恰似中国茶农的辛勤劳作一样,种下的是希望,收获的是喜悦,品味的是友情。1974年,中国和巴西建立外交关系,今天,进入不惑之年的中巴关系更加稳固、更加成熟。巴西是第一个同中国建立战略伙

关系的发展中国家,第一个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家,两国相互视为重要合作伙伴,堪称南南合作的典范。

习近平强调,中国和巴西同为有重要影响的发展中大国和前景广阔的新兴市场国家,中巴关系越来越具有全球性影响。我们应该以两国建交40周年为新起点,承前启后,继往开来,推进中巴全面战略伙伴关系。

第一,我们要把握战略协作方向,不断深化战略互信,在涉及国家主权、安全、领土完整等重大核心利益问题上相互理解,相互支持,坚定支持对方走符合自身国情的发展道路,加强战略对话和沟通,积极开展治国理政交流。

第二,我们要做好共同发展文章,加强宏观经济政策协调,扩大双方发展战略契合点,加快落实中巴十年合作规划,扩大贸易规模和相互投资,推进一批战略性合作项目,推动务实合作更深、更广、更好发展。

第三,我们要肩负国际责任担当,一起来维护和弘扬国际公平正义,坚持联合国宪章宗旨和原则,坚持各国主权平等,倡导人类命运共同体意识,推动建立更加平等均衡的新

型全球发展伙伴关系,倡导共同、综合、合作、可持续安全的理念,加强在国际和多边机制内的协调和配合,积极参与全球治理,为发展中国家争取更多制度性权力和话语权。当今世界,互联网发展对各国主权、安全、发展利益提出了新的挑战,各国都有维护自己的信息安全,国际社会要本着相互尊重和相互信任的原则,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。

习近平指出,拉美和加勒比是一片多姿多彩、充满希望的热土。中拉关系源远流长,进入21世纪以来,双方关系全面快速发展。当前,中国人民正在为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们将坚定不移走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略。团结协作、发展振兴是拉美人民薪火相传的梦想。中国梦和拉美梦息息相通。中拉双方要勇于追梦、共同圆梦。中方愿意同巴西及其他拉美和加勒比国家一道努力,建设好中国-拉共体论坛,推动建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系,使双方成为志同道合的好朋友、携手共进的好伙伴。

习近平指出,人民友好是中巴关系发展的力量源泉。双方应该持续推动人文交流,促进年轻人交往,让中巴友谊世代传承。

习近平最后说,展望未来,让我们手拉手、肩并肩,共同开创中巴全面战略伙伴关系更加美好的未来,共同谱写中拉全面合作伙

伴关系的壮丽诗篇,共同为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献。卡列罗斯参议长和阿尔维斯众议长分别发表热情洋溢的致辞。他们表示,习近平主席到巴西国会发表演讲是我们的荣幸。今天的演讲通过电视向巴西人民实况直播,习近平主席传递出团结、友好、尊重、合作的重要信息,引起我们强烈共鸣,习近平主席是在巴西国会赢得掌声最多的外国领导人。中国是伟大的国家,中国人民勤劳智慧,巴西人民欣赏中国悠久的历史文化和敬佩中国日新月异的现代化建设成就。巴西和中国是发展道路中的好朋友、好伙伴,巴方希望加强同中国的友好合作,一道追求和平、和谐、繁荣的美好梦想,实现共同发展,为世界和平和人类进步作出更大贡献。(据新华网)



凤凰古城洪水水位下降

7月16日上午,凤凰古城大雨持续,但古城内局地洪水已逐渐消退,救援人员开始打扫退去洪水的街道上留下的淤泥和杂物,部分商户也开门清理店面。(据新华网)

南方多地近期现强降雨

致8省市34人死亡21人失踪

中国民政部网站17日发布消息称,近期南方强降雨造成8省市受灾,34人死亡21人失踪。其中,贵州因灾死亡10人、失踪10人,湖南因灾死亡9人、失踪11人,江西因灾死亡6人,湖北因灾死亡3人,四川、云南各因灾死亡2人,重庆因灾死亡2人。

7月10日以来,西南至长江中下游部分地区出现强降雨过程,局地大暴雨,引发洪涝、滑坡、泥石流等灾害。据国家减灾委办公室统计,截至17日15时,安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、云南、贵州等8省(直辖市)882万人不同程度受灾,40.3万人紧急转移安置,14.6万人需紧急生活救助,近9300间房屋倒塌,6.3万间房屋损坏,农作物受灾面积384.3千公顷,其中绝收44.9千公顷,直接经济损失52.1亿元。(据新华网)

四川茂县山体塌方

致10人死亡19人受伤

记者从四川茂县县委宣传部了解到,截至17日18时40分,发生在四川茂县境内的山体塌方已造成10人死亡,19人受伤。

7月17日14时45分左右,国道213线K774+600m处(石大关乡超限站附近)发生山体塌方,塌方方量达3000余方。

截至18时40分,随着救援的推进,死亡人数已增至10人,受伤19人,其中6人已转成都华西医院。已发现9辆车被砸,其中货车1辆,小车7辆,皮卡车1辆。(据新华网)

美欧宣布对俄实施新制裁

普京称俄美关系将严重受损

美国和欧盟16日分别宣布对俄罗斯实施进一步制裁,以“回应其继续破坏乌克兰主权和稳定的举动”。俄罗斯总统普京回应称,美国的制裁措施“将对两国关系造成非常严重的损害”。

美国奥巴马16日在白宫发表讲话,宣布冻结多家俄罗斯军工企业资产,并禁止美国公民为多家俄罗斯主要银行和能源企业提供新的融资。美国财政部在当天的一份声明中说,美国还对数名“破坏乌克兰主权和稳定”的人士实施制裁,其中包括4名俄罗斯政府官员。

奥巴马说,他希望俄罗斯领导层能够再次意识到其在乌克兰问题上的举动将会带来后果,包括影响俄罗斯经济并引发外交孤立。

同一天,在布鲁塞尔举行的欧洲理事会特别峰会决定,欧盟将加大对俄罗斯的制裁力度,对象是“为破坏和威胁乌克兰主权、领土完整和独立行为提供支持的机构和个人”,第一批制裁对象名单将于7月末宣布。欧洲理事会还要求欧洲投资银行暂停在俄罗斯开展新的融资业务、欧盟委员会重新评估欧盟与俄罗斯之间的合作项目。

另据俄塔社17日报道,对于美国实施对俄新一轮制裁,正在巴西访问的俄罗斯总统普京回应称,美国的制裁措施“毫无疑问将把俄美关系带入死胡同,并对两国关系造成非常严重的损害”。他说,“我确信这将损害美国及美国人民的长期利益”。(据新华网)

日本战犯大野泰治: 杀人用脑浆配药 严刑拷打赵一曼

据大野泰治1954年11月笔供,他1902年出生在日本高知县。1934年12月志愿充任满洲国警务指导官。1938年10月被派遣到晋北自治政府。1945年8月日军投降后投靠国民党阎锡山部,任太原绥靖公署炮兵集训团上校教官。1950年12月12日在山西被逮捕。

重要罪行有: 1935年8月,从以横道河子为中心的附近地区逮捕许多中国人,其中约20名禁拘于横道河子警察署,“用殴打、灌凉水、吊吊等方法拷问。其中2名加上抗日思想浓厚的理由,由石田斩杀了,将头烧

焦,说用脑浆配药送来哈尔滨,我吃掉了其中的一个。”

1936年2月12日,在珠河县公署接收了两名女人,“一名是27岁的赵一曼,”我“用手握或用鞭刺她手腕弹伤,就共产党的组织和联络关系进行了将近两小时的拷问”。

1936年8月—1937年6月,组织保甲自卫团,并命令在杀害抗联和“通敌分子”时为证明功绩,要割下耳朵。保甲自卫团“于阿城县内枪杀了抗日联军的兵士和工作人员9名,把其中8个人的耳朵和一个人的头割下送来阿城县公署”。

1937年2月,“在滨江省阿城县南门外看到一个年约40岁左右的患癫痫的乞丐,坐在城外非常脏,”遂命部下日人警士用亚硫酸放在馒头内把他毒死。

“我从1935年—1945年,杀害了中国人35起计654名。放火烧毁民房约47户计146间。强奸9起14名;拷打37起724名;掠夺36起,粮食64000吨,银洋3600元。”(据新华网)



揭密

湖南湘潭校车事故 启动先期问责

4名干部被免职

记者17日下午从湖南湘潭和长沙有关方面获悉,“7·10”湘潭幼儿园校车事故启动先期问责程序,两地共有4名干部被免职。待事故调查结束,再对包括上述4人在内的有关责任人依法依纪给予相应处理。

这4名被免职的干部分别为湘潭市雨湖区副区长袁典凡、雨湖区教育局副局长屈志辉、雨湖区交警大队副大队长周利光,长沙市岳麓区含浦街道办事处工委委员、人武部长李斌。

湘潭和长沙两地政府部门表示,目前事故调查处理和正在紧张进行之中,待事故调查结束之后,再对包括上述4人在内的有关责任人依法依纪给予相应处理。(据新华网)